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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [E]

[0

o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np.., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W\ B || D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawng, np.

CINERNERY |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instruke;ji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku zamieszczono stosowane na planach linii i stacji kolejowych oznaczanie
A. odcinka izolowanego.
B. przekaznika obojgtnego. I I
C. elektronicznego obwodu nakltadanego. I A I
D. czujnika szynowego z odcinkiem izolowanym.
Zadanie 2.
Na schemacie przedstawiono oznaczenie rozjazdu
A. znapedem zwrotnicowym. Q -
B. znapedem i kontrolg polozenia iglicy.

. _ . |
C. zwyczajnego, polozenie zasadnicze w bok. I

D. zwyczajnego, potozenie zasadnicze na wprost.

Zadanie 3.

l Napedreczny

; S ~ P > SC ~ N i

! ) :

| : Zwrotnica
| Przewody : :‘I

i K i Kontrola suwaka

Obudowa Zasilanie

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nap¢du zwrotnicowego

A. typuA
B. typuB
C. EEA-4
D. JRJ10814

Zadanie 4.

Ktéry typ obwodu torowego przedstawiono na schemacie?

A. Otwarty. Odcinek izolowany wolny
B. Zamkniety. L 4

C. Polotwarty.

D. Polzamkniety.

_(
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Zadanie 5.

Przewod ochronny powinien posiadac izolacje w kolorze
A. czarnym.
B. czerwonym.
C. zielono-z6ttym.

D. niebiesko-czarnym.

Zadanie 6.

Przedstawiony na rysunku element, zapewniajacy izolacje miedzy tokami szynowymi w obwodach

torowych z jednoczesnym umozliwieniem przeptywu trakcyjnego pradu to

A. balisa torowa. e

B. dlawik torowy.
C. przekaznik torowy.
D.

elektromagnes torowy.

Zadanie 7.
W zwrotnicy wyposazonej w naped elektryczny wystgpuje m.in. sita rozprucia napedu, ktora jest

definiowana jako sita

A. zjakg oddzialuje iglica odlegajgca na suwak nastawczy pod wplywem nacisku kot.
B. uniemozliwiajaca obroty silnika napedu w czasie rozprucia.
C. 7z jaka suwak nastawczy moze przestawié iglice zwrotnicy.

D. 7z jaka naped trzyma iglice odlegajaca.
Zadanie 8.
Ktoérych elementow nie zalicza sie¢ do srodkéw ochrony podstawowej przed dotykiem bezposrednim?

A. Izolowanych narzedzi r¢cznych.
B. Urzadzen drugiej klasy ochronnosci.
C. Urzadzen ograniczajacych napigcie i prad razenia.

D. Ogrodzen (przegrod zabezpieczajacych), obudow (oston).

Zadanie 9,

Zarowka glowna i dodatkowa w komorze §wiatla zezwalajacego semafora wjazdowego powinny posiadaé

parametry:
A, 6V,12W
B. 12V,24W
C. 24V,36 W
D. 36V, 48W
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Zadanie 10. L -

Na rysunku strzatkg oznaczono

zrodto energii. e
ztacze torowe.
dtawik torowy.

Caw>

rezystor nadajnika.

Zadanie 11.
Przedstawiony na rysunku wskaznik W1lp oznacza, ze za wskaznikiem znajduje tarcza ostrzegawcza

przejazdowa w odlegtos$ci

A. 200m
B. 400m
C. 600m
D. 800m

Zadanie 12.
Semaforow §wietlnych jak na rysunku nie nalezy ustawia¢ na
A. wysokich masztach.

B. szlakach dwutorowych.
C. stacjach oraz szlakach jednotorowych.

D. mostach zwodzonych i wiaduktach,

Zadanie 13.
Nadajnik obwodu migdzy zwrotnicowego SOT-22 sktada si¢ z nastepujacych zespotow
A. transformatora, odbiornika czynnego, odbiornika biernego, przekaznika, filtra.
B. prostownika, stabilizatora, generatora, wzmacniacza mocy, obwodu wyjsciowego.

C. urzadzenia zasilajacego, urzadzenia kontrolnego, obiektu sterowania, uktadu catkujacego.
D. regulatora, sumatora, uktadu logicznego, sterownika mocy, przeksztattnika mocy.

Zadanie 14.
Kabel sterujacy w urzadzeniach srk typu YKSY ma powtloke

A. papierowq.
polwinitowa.
stalowa wzmacniang.

onw

opancerzong aluminiowa.
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Zadanie 15.

Z zamieszczonego wzoru mozna wyliczy¢

A. czestotliwos¢ rezonansowa. R =

B. indukcyjno$¢ uzwojenia.
C. rezystancje dynamiczng.

D. dobro¢ obwodu

Zadanie 16.

Na schemacie symbolami U, U, i U; kolejno oznaczono napiecia

A. wejsSciowe, wyjsciowe i zasilania.
B. wyjsciowe, sterujace i wejsciowe.
C. wyjsciowe, zasilania i wejsciowe.
D.

sterujace, wejsciowe 1 wyjsciowe

Zadanie 17.

Ktory zasadniczy zespol nie nalezy do Elektronicznego Obwodu Naktadczego (EON)?
A. Glowica.
B. Hamulec blokujacy.
C. Przekladnik torowy.

D. Urzadzenie kontrolne.

Zadanie 18.

Na schemacie cyfra 1 oznaczono >

A. detektor poktadowy.

B. modul transmisyjny. [ ke || rdkosiomic |

C. anten¢g GSM. | |;p,||_| nom H KA H 'Il'IBI H 708 H FAICAR | AE;LT

D. balise. OO /= 4 45 &5 OO
=. R =

Zadanie 19,

Akronimem LAN oznacza
A. liniowy punkt sterowania.
B. lokalng sie¢ komputerowa.

C. lokalne centrum sterowania.
D. lini¢ potrzeb nietrakcyjnych.

Strona5z10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 20.
Wielokomputerowym systemem zalezno$ciowym MOR-3 nie realizuje funkcji

A. rejestracyjnej.
B. wykonawczej.
C. informacyjne;j.

D. statystyczne;.

Zadanie 21.
Na rysunku zamieszczono symbol graficzny bramki NAND realizujacej funkcje

A. Y=A+B
B. Y=4FB A e

Y
C. Y=A-B B
D. Y=4B

Zadanie 22,

Przedstawiony na rysunku symbol odnosi si¢ do przycisku
A. niestabilnego i nieplombowanego.
B. niestabilnego i plombowanego.

C. stabilnego i nieplombowanego.

D. stabilnego i plombowanego.
Zadanie 23,
Alarm (STOP [L] [P] ) w urzadzeniach DSAT dotyczy wykrycia stanu awaryjnego w

A. hamulcach.

B. obreczach kot.

C. silniku trakcyjnym.
D. lozyskach osiowych.

Zadanie 24,

Kontrolg przylegania iglicy do opornicy na wysokosci jej ostrza sprawdza si¢ wktadka o grubosci

A. 1 mm
B. 3mm
C. 4mm
D. 6mm
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Zadanie 25. %
Vgl Sy,

Na rysunku przedstawiono i = iy

A. pirometr.
B. higrometr.
C. multimetr.

D. inklinometr.

Zadanie 26.

Za caloksztatt proceséw eksploatacji urzadzen srk, zgodnie instrukcja le-5 (E-11), odpowiada
A. naczelnik Sekcji Utrzymania.
B. zarzadca infrastruktury kolejowe;.

C. dyrektor Zaktadu Linii Kolejowych.
D. Prezes Urzedu Transportu Kolejowego.

Zadanie 27,

Zgodnie z instrukcjg Ie-12 czgstotliwos¢ $wiecenia sygnalizatora powinna miesci¢ si¢ w granicach
od 0,8 Hz do 1,25 Hz. Okresl ile jest to wlaczen na minute.

A. 40do 70
B. 48do75
C. 56do79
D. 62do 84

Zadanie 28.

Przedstawiony na rysunku przyrzad nalezy zastosowac do pomiaru

A. rezystancji.

B. pojemnosci.

C. temperatury.

D. natezenia pradu.
Zadanie 29.
Pomiaréw rezystancji ponizej 1 Q, w urzadzeniach srk, wykonuje si¢

A. mostkiem Thomsona.

B. mostkiem Wheatstone’a.
C. omomierzem szeregowym.
D.

omomierzem analogowym.

Strona7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.

Pracownicy, ktorzy poruszaja si¢ po torach na szlaku, podczas wykonywanych prac konserwacyjnych
powinni is¢
A. dowolnym torem z pomaraficzowymi kamizelkami.

B. dowolnym torem jeden za drugim z zachowaniem szczegodlnej ostroznosci.

C. torem, dla ktérego zasadniczy kierunek jazdy jest zgodny z kierunkiem poruszania si¢

pociagu.
D. torem, dla ktérego zasadniczy kierunek jazdy jest przeciwny do kierunku poruszania sie

pociagu.
Zadanie 31.

Wyciag z Harmonogramu napraw biezacych urzadzen srk narok ......

System wykonania
naprawy (zleco
nylwiasny)

Termin wykona-
nia naprawy

Miejsce wykonaniz na

prawy Zakres naprawy Niezbgdne materialy

Lp.

Jakiego okresu dotyczy przedstawiony ponizej dokument umozliwiajacy zapis wykonanych napraw

biezacych urzadzen sterowania ruchem kolejowym?

A. Dwoch lat.

B. Jednego roku.
C. Kwartatu.

D. Miesigca.

Zadanie 32,

Wylaczenie urzadzenia samoczynnej sygnalizacji przejazdowej, po przejezdzie ostatniego wagonu,

powinno nastapic¢ po uptywie

A. 2s
B. 4s
C. 6s
D. 8s
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Zadanie 33.

Urzadzenia samoczynnej sygnalizacji (SSP) bez polrogatek stosuje sie na przejazdach kolejowych
kategorii

kategorii A

kategorii B

awe»

kategorii C
D. kategorii D

Zadanie 34.

Przekazniki czasowe impulsujace stosuje si¢ w obwodach
A. S$wiatel.
B. zwrotnic.

C. krzyzownic.
D. rogatek kolejowych.

Zadanie 35.

Zgodnie z instrukcja le-12, widocznos¢ sygnatu semafora wjazdowego dla linii znaczenia miejscowego

powinna wynosic

A, 40m
B. 60m
C. 80m
D, 100m

Zadanie 36.
Podczas kontroli urzadzen srk, bedacych pod napieciem nieprzekraczajacym 1 kV, automatyk kolejowy do

ochrony zasadniczej nie musi stosowac

A. rekawic elektroizolacyjnych.

B. izolowanych narzedzi r¢cznych.

C. dywanikéw i chodnikéw gumowych.

D. uchwytéow do wymiany bezpiecznikéw mocy.

Zadanie 37.
Ocena skutecznosci zerowania urzadzenia srk wymaga pomiaru impedancji

A. izolaciji.

B. stanowiska.

C. petli zwarcia.

D. obudowy urzadzenia.
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Zadanie 38.

Dla urzadzen sterowania ruchem kolejowym obsluigiwanych ze stanowiska komputerowego zobrazowanie

fragmentu toru kolorem czerwonym oznacza odcinek

A. utwierdzony w przebiegu pociggowym.
B. aktywny w rejonie manewrowym.

C. zwalniany czasowo w przebiegu.
D. zajety przez tabor.

Zadanie 39.

KONSERWACJA | PRZEGLADY MECHANICZNYCH KLUCZOWYCH URZADZEN STEROWANIA RUCHEM KOLEJOWYM

§ 29. Konserwacja zamka ryglowego

1. Nalezy dokonac konserwacji zamka ryglowego cojedynczego wzglednie podwojnego, podczas
ktorej nalezy przede wazystkim sprawdzié:

1) czy przy probie przekfadania zamknigte] zwretnicy na zamek ryglowy, przy prawidiowo
wyregulowanym zamknieciu nastawczym, hak iglicy przylegajacsj obejmuje oporke jeszcze
co namnie] 20 mm, a przy rozjazdach z zamknieciem suwakowym gfowica klamry
przytrzymuje suwak iglicowy co najmnigj 5 mm,

2) swobodny przesuw suwakdw zamka,

3) zamykanie zwrotnicy po przekreceniu i wyjeciu klucza,

4) uniemeozZliwienie wyjecia klucza w przypadku, gdy zwrotnica nie znajduje sie w odeowiednim
potozeniu,

5) przytwierdzenis ptytki rejestrowsj (nis moze byé ona zdefermowana) i zgodnosc jej otwaru z

rejestram klucza,

zakrycie przy zamknistym zamku srub mocujgcych zamek do plyty montazowei,

zabezpisczanie nitami nakretek srub mocujacych ptyte montazowa do elementdw rozjazdu,

umocowanie pretovs kontralnych do iglic (musza by cne proste | bez pekniec),

wymiary wycieé w suwakach zamka, ktore majg wynosié: 17 mm dla iglicy dosunietej do

opornicy i £2 mm dla iglicy odsunietej od opornicy,

10) czy krawedz zamka plusowsge jsst oddalona od poczatku suwaka zamka o 60 mm,

11) koniecznosc uzupetienia powtok malarskich.

20 0

2. Dodatkowo, podczas sprawdzania zamkow, nalezy zwricié uwage na prawidtowosé wskazanh la-
tarni zwretnicowych, ich oszklenie | ewentuzlne uszkodzenia.

Podczas konserwacji zamka ryglowego, zgodnie z instrukcjg le-12, nalezy sprawdzi¢ wymiary wycieé¢
w suwakach zamka, ktore dla iglicy dosunietej do opornicy i dla iglicy odsunigtej od opornicy powinny
wynosié¢ odpowiednio

A, 17mmi 60 mm
B. 17mmi62 mm
C. 19mmi62 mm
D. 19mmi 64 mm

Zadanie 40,

W urzadzeniach elektronicznych srk nalezy przeprowadzi¢ pomiary kontrolne przewodéw zgodnie

z wytycznymi zawartymi w

A. Ir8
B. DTR

C. UIC-541
D. Ie-12 (E24)
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